[bookmark: 活动10拆分可连接立方体★]绘本 嘘！别出声
故事大意
一群小老鼠出门了，他们发现了什么?嘘!别出声，这个尾巴长长的是什么动物?哦，是奶牛，有 一头奶牛在吃草;这个尾巴短短的是什么动物?哦，是绵羊，有两只绵羊在吃玉米;这个尾巴卷曲的是 什么动物?哦，是小猪，有三只小猪在吃圆白菜......小老鼠为什么不让出声呢?他们做什么了?哦，原 来小老鼠在偷吃——他们偷吃了奶牛的牛奶、绵羊的玉米、小猪的圆白菜......... 
小老鼠还发现了什么?他们又做什么了?小老鼠发现一扇打开的窗户，看到里面桌子上有蛋糕，有 草莓，有葡萄，有果汁......他们又偷吃了蛋糕、草莓、葡萄.........后来谁来了?小老鼠被发现了吗?呀， 是猫来了，猫发现小老鼠了，他扑到桌子上“喵”地叫了一声，小老鼠全都吓跑啦! 

阅读线索
◆点数: 
小老鼠每次发现的动物种类都不一样，数量也不同，每种动物 都比之前多 1 只。教师可以引导宝宝点数故事中动物的数量(3 以内)。 
◆感知比较数量多少: 
每一幅小老鼠偷吃食物的画面，都蕴含着丰富的 数量关系，教师可引导宝宝通过观察画面，直观感知比较两组物体数量的多 少(如 3 只猪与 6 棵圆白菜比多少)。 
◆理解整体和部分的关系: 
故事中小老鼠每次发现动物的时候，都是先 看到部分身体，然后才出现整个身体。教师可以引导宝宝仔细观察动物的尾巴、 屁股、脚等部位，根据动物的部分身体特征来推测是什么动物。 
涉及到的数学目标
1. 学习点数(3 以内)并说出总数。 
2. 感知比较两组物体数量的多少。 
3. 理解故事内容，根据部分判断整体，理解整体和部分的关系。 
 
课时安排建议
该绘本可分为两个课时进行，第一课时主要目标是根据部分 判断整体，理解整体和部分的关系 ; 第二课时主要目标是学习点 数(3 以内)并说出总数， 感知比较数量多少。 



第一课时 这是什么动物
活动目标
1. 理解故事内容，了解动物身体特征。
2. 从部分判断整体，理解整体和部分的关系。 
幼儿材料
●绘本《嘘！别出声》
多媒体资源
●《嘘！别出声》电子书
活动过程
●引入活动
教师播放绘本电子书的封面，引导宝宝观察画面细节，了解绘本的名称，激发宝宝的阅读兴趣。
今天我们要来阅读一本书，你们看封面上有什么?
  这只老鼠在干什么?它把手指放在嘴上是什么意思?
  这本书的名字就是《嘘!别出声》。
  为什么小老鼠不让出声呢?我们一起从头到尾看一看这本书吧!

●集体阅读
1. 教师带领宝宝完整地、连贯地阅读绘本电子书《嘘!别出声》，让宝宝初步了解故事内容。 
2. 教师逐页播放电子书 4~25 页，引导宝宝仔细观察动物的部分身体特征，进而推测是什么动物，教师鼓励宝宝大胆猜测，然后翻到下一页验证宝宝的擦测。 
(如第 4~5 页) 
  小老鼠出门了，他们发现了什么?
  这个动物的尾巴(屁股、脚)是什么样的?
  它是谁?
  (哦，是奶牛)
(如第 8~9 页) 
  这次小老鼠发现了什么?
  这个动物的尾巴(屁股、脚)是什么样的?
  它是谁?
  (哦，是绵羊)
(如第 12~13 页) 
  小老鼠又发现了什么?
  这个动物的尾巴(屁股、脚)是什么样的?
  它是谁?
  (哦，是小猪)
  ......

●幼儿阅读
教师组织宝宝完整地阅读绘本，学习从头到尾逐页翻看图书的方法

请你从头到尾一页一页地翻看这本书，看一看，猜一猜里面的动物吧。







[bookmark: _GoBack]第二课时 动物的数量
活动目标
1. 点数 3 以内物体数量，并尝试说出总数。 
2. 感知比较两组物体数量多少。 
幼儿材料
●绘本《嘘！别出声》
班级材料
●不同种类的动物、水果泡棉若干 
多媒体资源
●《嘘！别出声》电子书
活动过程
●引入活动
教师引导宝宝一起回忆故事内容，鼓励宝宝说说故事里的动物和发生的事情。
你们还记得《嘘!别出声》这个故事吗?
  故事里有哪些动物?最后发生什么事情了?
●集体阅读
1. 教师播放电子书《嘘!别出声》，带领宝宝完整阅读。 
我们再一起从头到尾看看这本书吧!故事听完了，说一说你听到什么了?

2. 教师播放电子书 6~7、10~11、14~15 页，引导宝宝仔细观察画面，点数动物的数量(3 以内)，比 较两组物体数量多少，模仿动物叫几声。 
(第 6~7 页) 
  这里有几只奶牛?
  奶牛多还是老鼠多?
  这里有几个奶瓶?
  奶瓶多还是老鼠多?
  奶牛是怎样叫的?
  请你也学奶牛叫一声吧。
(第 10~11 页) 
  这里有几只羊?
  羊多还是老鼠多?
  羊多还是玉米多?
  羊是怎样叫的?
  请你也学羊叫两声吧。
(第 14~15 页) 
  这里有几只猪?
  猪多还是老鼠多?
  猪多还是圆白菜多?
  猪是怎样叫的?
  请你也学猪叫三声吧。
3. 教师播放电子书 30~31 页，引导宝宝说出物品名称并点数 3 以内物品数量，比较两组物品数量多少。 
(第 30~31 页) 
  老鼠又发现什么了?
  桌上有哪些好吃的?
  (生日蛋糕，葡萄，草莓等)
  桌上有几个生日蛋糕?
  有几杯茶?几杯酒?几个碗?
  窗台上有几朵花?
  花多还是蝴蝶多
●延伸活动
1. 教师出示一些不同种类的动物泡棉和水果泡棉，引导宝宝学习点数动物和水果的数量(3 以内) 的方法。 
请你数一数苹果(梨、香蕉)有几个? 
小兔(小狗、小猫)有几只? 
2. 教师请宝宝感知比较或一一对应比较两组物品的数量。 
请你们比一比，这两种水果(如 3 个香蕉，5 个苹果)，哪种水果多，哪种少? 这两种动物(如 5 只猫，6 只兔子)，哪种动物多，哪种少? 



